

# С любовью к своей родной земле

В раннем возрасте в маленьком человеке закладывается мировоззрение, происходит становление личности. Мы – взрослые – именно сейчас можем повлиять на эти процессы. Вырастить полноценную личность, без формирования гражданских качеств нельзя. Вот почему важно уделять внимание патриотическому воспитанию дошкольников.

ОНО направлено на решение широкого круга задач: на формирование семейных ценностей, воспитание любви к родной земле, уважение к труду, истории и защитникам Родины, ознакомление с государственными символами, народными праздниками и традициями. Для этого в МКДОУ «Детский сад № 15 «Сказка» (заведующий Н.А. Антонова) используются разнообразные методы и формы с учё-

том возрастного мировосприятия наших маленьких подопечных. В каждой группе оформлен патриотический уголок с гимном, флагом и гербом России, портретом Президента, тематическими альбомами и презентациями. Эти разнообразные и доступные для детей материалы отражают основные направления педагогической работы по воспитанию патриотизма: «Семья», «Родной край», «Народные промыслы», «Знакомство с трудом взрослых», «Воспитание любви и уважения к защитникам Отечества», «Москва – столица нашей Родины». Изюминкой нашего учреждения является мини-музей «Русская горница», где малыши знакомятся с историей и бытом своих предков. Они с неподдельным интересом рассматривают представленные экспонаты: прялку, балалайку, сундук, чугунные утюги, рубель,

коромысло, дрожки, зыбку – старинную колыбель для ребёнка.

Немаловажную роль играют экскурсии и целевые прогулки. Для старших дошкольников регулярно организуются походы в музей истории и экологии Апанасенковского округа, который находится в МКОУ СОШ № 1 села Дивного. Детей приводят к памятникам воинской славы, где они могут окунуться в героическую историю нашей страны.

Важным моментом в патриотическом воспитании является знакомство с традициями и праздниками своего народа. Воспитанники разучивают различные фольклорные произведения: пословицы, поговорки, сказки, песни и т.д.

Ещё знакомятся с элементами народного творчества – росписью, лепкой и вышивкой. С удовольствием разукрашивают матрёшек,

кальные мероприятия, где дети также имеют возможность окунуться в атмосферу русского праздника – знакомятся с народными музыкальными инструментами, умеют играть на ложках, что потом демонстрируют на музыкальных утренниках.

**НЕ ТАК ДАВНО** в группе № 1 «Ромашка» (воспитатель М.С. Троенко, музыкальный руководитель Л.В. Демчукова) прошло мероприятие, посвящённое проводам Масленицы. Шутками да прибаутками Весна-Красна призывала ребят и гостей веселиться от души и плясать, не жалея ног. Как и положено на празднике дети водили хоровод, пели русские народные песни и играли в народные игры, участвовали в конкурсах. В заключение все с удовольствием полакомились вкусными, золотистыми блинами, которые являются символом весны и солнца. Спасибо огромное нашим мамочкам и бабушкам за такое угощение!

Народный праздник «Сороки – день птиц» мы проводим каждый год, что стало добрым традицией нашего детского сада. Вот и снова он состоялся в старшей логопедической группе № 10 (воспитатели Н.А. Репкина и Н.Н. Овсянникова, учитель-логопед Т.И. Горлова). Целью было познакомить ребят с народными приметами, русскими православными обычаями. Сначала дошкольники учились делать из солёного теста жаворонков, плясали, рассказывали стихи, пели и играли в народные игры. Активное участие приняли и родители, изготавливавшие вместе с сыновьями и дочками скворечники.

В рамках программы патриотического воспитания в группах осуществлялись такие проекты, как «Моя семья», «Моё село», «Люблю мой край родной», «Путешествие по Москве», в которых также с удовольствием приняли участие и ребята, и взрослые.

Коллектив МКДОУ № 15 «Сказка» выражает огромную благодарность родителям наших воспитанников за такую активность! Для них, кстати, в каждой группе регулярно проводятся консультации, изготавливаются памятки, папки-передвижки по разным темам. В преддверии Дня Победы стало традицией обновлять стенды с фотографиями участников Великой Отечественной войны, прадедов наших воспитанников.

Ирина ГОРЕНКОВА,  
воспитатель,  
детский сад «Сказка», с. Дивное.  
Фото из архива учреждения.



Вот такие жаворонки из теста получились у воспитанников старшей группы № 10 дивенского детсада «Сказка».